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Kaszárn tetőre zuhant egy repülőgép 
-. 

Amikor a francia király az erkélyről 
köszöntötte a népet, leáldozóban volt 

a monarchia" 
Averescu lapjának ujabb éles támadása az uralkodó ellen 

(Bukarest) Averescu és pártja tovább 
iolytatják támadásaikat a király ellen. Tran 
E lasi ismeretes nyilt levele után az Ind- 
eptarea, a párt félhivatalosa ir cikket ar- 

ról, hogy a király miért fogadta a nemzeti 
barasztpárt tüntető felvonulását. A lap sze 
rint I. Károly és I. Ferdinánd király csak 
nagy nemzeti felvonulás alkalmával mentek 
ki az erkélyre, de sohasem fogadták egy 
politikai pártnak felvonulását. 

II. Károly király elődjet uralkodtak, a 
trónon ültek és nem szálltak le az uccára 
Éppen ezért ők nem is voltak kitéve annak. 
bogy olyan kiálltásokat halljanak, mint 1 

Bukaresti lapok 

„Éljen a forradalom" „Eljen a köztársaság" 
amint az Maniu Vaida miniszterelnök és 
belügyminiszter köré csoportosult tüntetők 
köréből felhangzott, amikor győzedelmesen 
küldték az uccáról üdvözletüket II. Károly 
királynak. 

A precedens nagyon sulyos és nehéz kö 
vetkezményei lehetnek. Nem tudhatjuk, mit 
látott II. Károly király a vasárnap előtte 
felvonuló csapatokban, de a történelem tud- 
ja, hogy Franciaország királya, amikor a 
versailli palota erkélyéről köszöntötte a tö- 
meget, előrelátta a monarchia lealkonyodá- 
sát. 

a lengye-román 
viszony elhidesüléséről irnak 

(Bukarest) A bukaresti sajtó a tegnapi 
napon élénken foglalkozik Lengyelország 
magatartásával az orosz megnemtámadási 
szerződés kérdésében. A lapok azt irják, 
hogy Lengyelország Románia érdekeire va 
ló tekintet nélkül aláirja a lengyel-orosz 
megnemtámadási szerződést. 

A hir román politikai körökben óriási 
feltünést és izgalmat váltott ki, mert arra 
nem számitottak, hogy Lengyelország ezt 
hajlandó megtenni. Politikai körök Lengyel 
országnak ezt a magatartását a lengyel gaz 
dasági krizissel hozzák összefüggésbe. 

A délutáni órákban a lapokban hivata- 
loes közleményt jutattak el, amelyben köz- 
Hik, hogy a lengyel-román viszonyban nincs 

változás. Azt is hangsulyozzák, hogy Geni- 
ben Zalesky lengyel külügyminiszter Litvi- 
novval szemben erélyesen képviselte Romá- 
nia álláspontját. 

Hivatalos körök nem hiszik, hogy Len- 
gyelország aláirja a megnemtámadási szer 
ződést, amig Zaleskvynek nem sikerül Orosz 
országot kedvezőbb hangulatra befolyásolni 

A hivatalos magyarázattal szemben, a 
Curentul fenntartja azt a hirét, hogy a len- 
gyel-román viszony elhidegült. 

(Varsó) Cadere Victor, Románia varsói 
követe tegnap Bukarestbe utazott, hogy je- 
lentést tegyen az uralkodónak és kormányá 
nak a lengyel-román viszonyról. 

A Viitorul azt irja, hogy könyörtelenül 
behajtják a liberálisok adóhátralékát 
(Bukarest) A miniszterelnökség sajtó- a pénzügyigazgatóságokat, hogy az adóhát- 

osztálya tegnap kommunikét juttatott a la- 

gthoz amelyben cáfolja azt a hirét, hogy 
a kor ánv bizalmas rendelethen -tasitotta 

ralékban levő liberális polgároknál minden 

eszközzel hajtsák be a hátralékokat. 
. 

Bratianu Gheorghe 
" 

és Dinu tárgyalnak 
E . * a liberális pártok 

fuziójáról 
(Bukarest) A Lupta szerint a liberális 

pártban nagy a fejetlenség, mert attól tar- 
tanak, hogy a választások a pártra nagy 
balsikert hoznak A liberális párt vezetősé- 
gének magatartásával még saját párthiveik 
is elégedetlenek és ennek tanuságát is fog- 
ja adni, amikor titkos szavazattal más pác 
tot segitenek a liberálissal szemben. 

A kereskedelmi szervezetek és külön- 
böző érdekképviseletek eddig a liberális tál 
mogatták. Ezek most külön listával men- 
nek és sok szavazatot elvonnak a liberáli- 
soktól. 

Bratianu György és Bratianu Dinu teg' 
nap tárgyaltak a két párt közötti közeledés 
érdekében. A tárgyalások azonban ez alkai 
lommal is eredménytelenül végződtek. Most 
már csak a választás után kisérelik meg 
az együttmüködést, amikor az erőviszonyok 
is tisztázódnak. 

Redukáljak a költségvetést 
(Bukarest) A pénzügyminiszter átiratot 

intézett az összes miniszteriumokhoz, a- 
melyben kéri, hogy készitsenek kimutatást 
a legsürgősebb kiadásokról és a legfonto- 
sabb, nélkülözhetetlen személyzetről. A mi- 
niszter ennek alapján a költségvetési reduk 
ciót és az uj költségvetést akarja összeálli- 
tani, amelynek minden egyes tételén a leg- 
tökéletesebb takarékosságnak kell mutat- 
koznia. 

A Magyar Part propagan- 
dája Biharmegyében 

A Magyar Párt a választásokat meg- 
előző propaganda gyüléseket a következő 
sorrendben tartja: 4 

Julius 3: délelőtt fél 11 órakor Micsi 
Monospetri, Kágya, Vajda. - Délelőtt fél 
órakor: Nagyszalonta, Hodos, Székelyhid, 
Micske, Margitta. - Délután 4 órakor: 1 
Széplak, Kécz, Olaszi, Szalárd, Mezőbaj. 
Délután 6 órakor Szentjobb, Bályok, 
gyoszló, Köbölkut, Erdőgyarak. - Délutá 
a órakor: Poklostelek, Albis, Szent Mikló 
Árpád. 

Mulius 4. este 8 órakar cs- 



Ben vujtották a 

Tegnap délelőtt benyujtották a nagyvá- 
radt törvényszékhez az óliberális párt teljes 
lisztját. A liszta a következő: 

. Mosolu Traján tábornok. 

. Mosoiu Tiberiu proiesszor. 

. Mihail Jon Bukarest. 

. Bica Lajos volt szenátor, Tenke. 

. Negulescu Atanáz tábornok. 

. Dr Bancilla P. Joan ügyvéd. 

. Fodor Péter ügyvéd. 

. Bota György tanár 

. Dancse Jakab pékiparos. 
Meglepetésszerüleg hiányoznak a lisz- 

táról dr Bledea László, Tarau Józsei, Gom- 
os Ulpiu Traian és a liberális párt több 
más vezetőszemélyisége, akik értesülésünk 
szerint nem vállaltak jelöltséget. 

Tegnap délelőtt megérkezett Nagyvá- 
radra Petringenariu mester, a hirhedt cipész 
professzor. és benyujtotta a Cuza-párt, a 
Vasgárda és a nemzeti szocialista párt egye 

uitett lisztáját. 
A liszta a következő: 

1. Petringenariu I. Motu. 
2. Stefan Tatarescu ezredes, a nemzeti 

szocialista párt elnöke. 

3. Dr Chiriac Dimanca tanár Kisenev. 
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rest. 
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Herriot vasárnap résztvesz 
Briand szobrának leleplezésén 

Thomas emlékünnepély volt Geniben 

(Genft) A Nemzetközi Munkaügyi Hiva- 
tal elhunyt igazgatójának, Albert Thomas- 

nak emlékére tegnap délelőtt emlékünne- 

pélyt rendeztek a genii munkaügyi hivata 

ban. A hivatal tisztviselőin kivül a Geni- 

ben időző külföldi delegációk is résztvettek 

az emlékünnepélyen. 

mvovvvvv vvvvvvvvvvvvÍvv vvvvvvvv 

Váratlanul benyujfotta lemondását 
a magyar kormány 

A kormányzó nem iogadta el a lemondást 

Budapestről jelentik. A Magyar Távirati 
Iroda hivatalosan jelenti. A Budapesti Köz- 
löny, a magyar hivatalos lap holnapi száma 
kormányzól kéziratot fog közölni a követ- 
Ikező szöveggel: 

„Kedves gróf Károlyi! A magyar királyi 
miniszterium mai napon felajánlott lemondá 

sát nem fogadom el. Az elmult nyáron, mi- 

kor a kormányt kineveztem, meghatározott 
feladatok elvégzésére vállalkozott, amikc: 

teljesíteni vélt, felajánlotta lemondását. A 

mmai rendkivüli sulyos helyzetben sikerült 

elérnünk azt, ami a legfontosabb: biztositot- 

tuk államháztartásunk egyensulyát és pénz- 
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Bowet lausannei tanar nagy előadása 

széken a liberális és vas- 
gárdista listát 

A Zsidópárt ma nyujtja be a módositott listát 

párt nagy propagnada gyülést tart Nagyvá- 

4. Bogdan Jjonescu Nicolae tanár, Buka- 

váradi törvény- 

. 

5. Popa Vasile töldmives, Szudrics. 
6. Corb Craciun földmives, Bradet. 
7. Bat Josit földmives, Rieni. 
8. Lupa IHlie földmives, Rieni. 
9. Dudas Joan földmives, Petrieni. 
A liszta jele a vizszintes vonal és a kilen 

cedik számot kapta. 

A Zsidó Párt végleges lisztája, amit ma nyuj 
tanak be a törvényszékhez a következőké- 
pen alakult: 

1.) Fuchs Benjámin lőrabbi 
2.) Dr Bárdos Imre ügyvéd, 
3.) Leitner Lázár kereskedő, 
4. Dr Kovács Gula fogorvos. 
5. Spitzer Benjámin asztalos. 
6. Kesztenbaum Miksa kereskedő. 

7. Weimann Béla mérnök. 

8. Motzen Samu tollkereskedő. 
9. Vadász Albert kocsigyáros. 

Tegnap este az ujonnan alakult vezető- 
ség ülést tartott. Vasárnap délelőtt a Zsidó 

radon amelyen résztvesznek dr Fischer Jó- 
zsef, a Zsidó párt elnöke és dr Klein Miksa 
tartományi ügyvezető elnök is. 

(Lausanne) Herriot csütörtökön este 
visszautazott Párisba. Péntek este a fran- 
cia miniszterelnök visszatér Lausanneba, de 
vasárnapra ismét Franciaországba megy, 
hogy részt vegyen Briand szobrának lelep- 
lezésén. , ál.......... 

egységünk szilárdságát. A külföldön rövide- 
sen napricndre kerülő fontos problémákkal 
szemben szükségünk van a nemzet egysé- 
gére és amidőn a magyar királyi miniszte- 
riumot telies bizalmamról biztositom, kérem 
Önt, folytassa a nemzet érdekében megkez- 
dett tevékenységét. Kenderes 1932 junius 
30. Horthy s. k. Grót Károlyi s. k.". 

A magyar kormány váratlan lemondása 

a politikai életben óriási szenzáció keltett, 
annál is inkább, mert az egységes párt ke- 
belében a kisgazdák által támasztott ellenté- 
tek éppen a legutóbbi napokban simultak el. 

lyan tazitó atmoszferát erentee 
kisebbségi kérdéshez csak le 
sebbetáki lehet nyulni. er ápltot , 
hogy nem a Népszövetség a hibás, hanem 
egyes politikusok, akik nem ismerik a ki 
sebbségi kérdést. 
okevet tanár előadásának nagy 
v 

.......................... 

sikere 

emmak a diákok 
az z érettségin 
A Coidu liceumban müködő érettségi bi 
ts szerda este hirdette ki az irásbeli 
ait amely kielégitönek 

ára jelentkezett 142 növen 
e közül eni az irásbeli vizszán 124 
megbukott 18, a bukási arányszám tehát 13 
százalék. 

Tegnap délelőtt megkezdődött a szóbeli 
vizsza. A növendékek tizes csoportokban 
vizsgáznak és az eredményt minden este ki- 
hirdetik 

Hétfőn este programbeszé. 
det tart dr Gyáriás Elemér 

A magyar Párt tudvalevőleg dr. Gyár- 
fás Elemér volt szenátort jelölte harmadik 
helyen képviselőnek. dr. Gyáriás Elemér 
nemcsak örömmel és készséggel fogadta el 
a jelölést, hanem tegnap értesitette a párt ve 
zetőségét, hogy Nagyváradon programm- 
beszédet óhajt tartani. A párt ennélfogva 
Nagyváradon hétfőn, 4.-én este 8 órakor a 
Kath. Körben nagyszabásu propaganda gyü- 
lést tart, amelyen kereskedelmi és ipari ker- 
déseket is tárgyal. Nagyvárad társadalma 
kétségkivül a legnagyobb érdeklődéssel és 
szeretettel fogadja dr. Gyáriás Elemért. 

Vihar a váradi baptistak 
közt 

A nagyváradi baptista íronton duló há- 
boruság tegnapra ujabb fordulatot vett. A 
dr Egry Gergely polgármester által jogaiba 
visszahelyezett Darabont Gyula elnök beik- 
tatása a közjegyző jelenléte és a rendőri 
karhatalom igénybevétele dacára sem ment 
simán. A Bordás párt és a Darabont párt 
hivei összeverekedtek a templom udvarán, 
Bordás feljelentésére pedig Pop vizsgálóbiró 
lefoglalta az egyház összes könyveit és az 
iratait. 

Tegnap délelőtt azután Pop Augusztin 
vizsgálóbiró megjelent a baptista imaháznál 
és 

a templomot is bezárta, a kulcsokat pe- 
dig magához vette. 

A dr Simonca György által közdeményezett 
békéltetési akció eddig nem vezetett eredi 
ményre, a hivő baptisták azonban most 
már talán sietni fognak a kibéküléssel, mert 
addig nem imádkozhatnak a templomban 
amig a háboruságnak végét nem vetnek. 
spPölti 

Görbed-Tenke mérkőzés 
A görbedi Vointa szerdán délután mér- 

kőzött a tenkei Tsc csapatával. = Az ered: 
mény 58:1 volt a Vointa javára. Gólt rugtali 
Koós 2, Gavrilla 2, Illés 1. 

lörekvés kombinált 
vasárnap lasnádon játszik 

A Törekvés egy erős kombinált 2 

pata vasárnap Tasnádra megy. ahol az ot 
tani Sc ellen játszik. A csapatban játszana 
Major, Zsiga, Roth stb. Kisérőket 80 lei vi 
teldij ellenében szivesen visznek magukkal 

Élesd-Telegd 

a hécsi kisebbsegi kongresszuson 
(Bécs) Az európai kisebbségek konz-, 

Fessz: isának tegnapi ülésén Bowet laus: a 

a otna, 

professzor nagy beszédet tartott. Beszédé- 
1 ben hangoztatta, hogy a mmi állapotok e 

Vasárnap az élesdi Sc vendégül lá 
egy barátságos meccs keretében a teleg 
Mse csapatát. A mérkőzés iránt igen na 
az érdeklődés, ami természetes is, his7 n 

vidék két legjobb tütballcsapáta mérs2 
erelé .. 

n ne 2 
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Véres verenedés a ber- 
Hlini központi egyetemen 

Horogkeresztes és zsidó diákok harca 

(Berlin) A berlini központi egyetem épü 
lete tegnap délben izgalmas jelenetek szin- 
helye volt. Az egyetem nemzeti szociálista 
hallgatói egy adott jelre rávetették magukat 
A zsidó vallásu hallgatókra és óriási vereke 
dés keletkezett. A verekedés már teljesen 
wvvvv í 

elfajult, amikor megjelent az egyetem rek- 
tora és beszédben szólitota fel a diákokat, 
hogy a verekedést hagyják abba. A felszóli- 
tásnak kevés foganatja volt, mire a rektor 
elrendelte az egyetemnek öt órára való be- 
zárását. 
vvvvvvvvvvvvVY 

Egy elmebeteg orvostanár rálóőtt egyik 
kollegájára egy emlékünnepélyen 

Izgalom a bécsi központi temetőben 

(Bécs) Izgalmas jelenetek játszódtak le 
legnap, a bécsi központi temetőben, ahol 
hagy közönség jelenlétében leplezték le a hi 
es Wetzstein professzor siremlékét. A le- 
eplezési ünnepélyen az osztrák hivatalos 
bilág reprezentánsain kivül a tudományos 
0ilág képviselői is megjelentek . 
Anmikor az emlékmüről lehullott a lepel 
Is egyik szónok beszédbe kezdett, a közön- 
ég sorában tartózkodó 

Schneider Kamill professzor revolvert 
trántott elő és rálőtt Othelio Albin egye- 

temi tanárra. 
Nagy riadalom keletkezett az ünneplő 

tözönség soraiban. Az első pillanatban sen- 
ki sem tudta, ért-e a golyó valakit. Szeren- 
ksére a lövés célt tévesztett, ami annak 
volt köszönhető, hogy 
AAA 

targyalását 
(Bukarest) Mint ismeretes, a Stewart 
céggel kötött utépitési szerződés megsem- 
misitése ügyében döntőbirósági eljárás in- 
dult meg hetekkel ezelőtt. A döntőbiróság 
tegnap összeült, a munkaügy! miniszterium 
ban, hogy megkezdje az ügy tárgyalását. 

A tegnapi tárgyaláson Otulescu ügyvéd 
a román állam képviseletében kérte a tár- 
gyalás felfüggesztését, amig az ilfovi tör- 
vényszék meghozza döntését Henry Monty 
döntőbiró visszautasitása tárgyában. A ro- 
mán állam ugyanis kifogást emelt Monty 
ellen azon a cimen, hogy előzőleg már o- lyan véleményt hangoztatott, amely a per 

Seitz Károly bécsi polgármester, aki 
Scneider közelében tartózkodott, a lö- 
vés pillanatában kiütötte a merénylő 
kezéből a revolvert. 

Rendőrök rohantak elő és lefogták a nyugodtan viselkedő Schneider prolesszort 
akit előállitottak a rendőrigazgatóságon. Itt 
orvosi vizsgálatnak vetették alá Schneider 
professzort és az orvosi vizsgálat azzal a 
szenzációs megállapitással végződött, hogy 

a professzor elmebeteg. Nyomban be is szál 
litották a steinhofi tébolydába. 

Schneider professzoron az elmebaj tü- 
netei már napokkal előbb mutatkoztak. Na- 
pok óta állandóan izgalmas vitát folytatott 
tanártársaival az őslénytanról. 

vvvv vvvvvvvvvvvvvvvYveyevevvvvVV 

Felfüggesztették 
a Stewert-per 

Julius o-én dőnt az ilfovi törveny- 
szék, lehet-e Monty döntőbiró 

sorsára kihatással lehet és amit a polgári 
perrendtartás tilt is. 

Ezzel szemben az angol Stewart cég 
képviselői kérték a tárgyalás megtartását. 
Rövid tanácskozás után a választott biróság kihirdette döntését, amely szerint a törvény szék határozathozataláig felfüggeszti a tár- 
gyalás fclytatását. 

Az ilfovi törvényszék harmadik szekci- ója julius 9-i ülésén dönt, hogy megtarthat- ja-e Monty döntőbirói tisztét, vagy nélküle is le lehet folytatni a per tárgyalását. Jo- gászkörkben nagy érdeklődés előzi meg a 
törvényszék döntését. 

vvvvvvvvvv ν vvvvvvvvvv 

Letartóztatták a Magyar Párt vezetőit 
egy aradmegyei községben 

Zimándujfaluról Temesvárig gyalog kisérték őket a csendőrök 
(Arad) Az aradmegyei Zimándujfalu községben jogtalanul letartóztatta a csen- 

Mőrség Kállai Istvánt, a Magyar Párt ottani lagozatának titkárát, valamint a párt 4 te- 
intélyes tagját. A letartóztatás az ilyenkor szokásos módszerrel történt. Kállai és 4 tár 

sportügyben tartottak megbeszélést. A 
sSendőrség erre nyomban kommunista ösz- 

szeesküvést állapitott meg és letartóztatta a 
magyart. 

Kállait és 4 társát gyaloz Elsérték a 
csendőrök Aradon keresztül Temesvár- 

nA 

Itt átadták őket az illetékes közegeknek. 
Mondani sem kell, hogy az öt letartóztatott sohasem foglakozott más politikával, mint a Magyar Párt célkitüzéseivel és hü harcosai voltak a magyar ügynek. Amikor a felhábo ritó esetről szóló jelentés Aradra érkezett, a pártvezetőség nyomban megbizta Taká- csy Miklóst, interveniáljon Lázár Ágoston dr megyei profektutsnál, a letartóztatott ma gyarok szabadlábrahelyezése, valamint a 
zimándujfalui csendőrség megfelelő meg- rendszabályozása érdekében. 

.. .. 

5 millió francia adófizető polgár 

Harom halottja vana 
és kommunisták harc 
(Berlin) A nemzeti szociálisták és a 
kommunisták közötti guerillaharc változat 
lanul folyik tovább. Hol egyik, hol másik 
városban vezet ez a harc véres uccai össze- 
ütközésekhez. Nagyvárosokban barrikádok 
emelkednek éjszakánként az uccákon. Teg- 
nap Statfurtban a kommunisták rendeztek 
nagy tüntetést, melynek következménye 3 
halott, 7 sWlyos sebesült és 7 könyebb se- 
besülés volt. 

Adósztrájkkal fenyegetőzik 
5 millió francia polgár 

(Páris) Az állami hivatalnokok szerve- 
zete a kormány pénzügyi tervei, főleg azon 
ban a tervezeit fizetésredukció miatt beje- 

lentette a munkabeszüntetést, sőt a szerve- 
zett sztrájkot is. Ezzel kapcsolatban ülést 
tartott az adófizető polgárok uniója, amely 

nevében 
közölte a kormánnyal, hogy az unió tagjai 
beszüntetik az adófízetést, ha a kormány a- 
kármilyen csekély mértékben is emeli az 
adót. Az adófizetők uniója követeli az egyes 
miniszteri tárcák költségvetésének csöken- 
tését a honvédelem érdekeinek veszélyezte- 
tése nélkül. 

Repülőgépen Jugoszláviába 
szökött egy olasz pilóta 

(Liubliana) A Lijublana mellett fekvő 
Siska nevü repülőtérre szombaton este egy 
olasz S. A. tipusu repülőgép ereszkedett le. 
amelyből egy olasz pilótaegyenruhába öltű 
zött altiszt szállt ki. Az altiszt kérte, hogy 
vezessék a katonai parancsnokságra, ahol 4 drávai divizió parancsnoka fogadta. Kidel 
rült, hogy a pilótát Szokolovicsnak hivják, 
olasz katonaszökevény, származására néz- 
ve szlovén. Ajdovstivából való. Mint tarta- 
lékos altisztet hadgyakorlatra hivták be és 
kihasználta az alkalmat, hogy Trieszten ke 
resztül átszökiön Jugoszláviába. Ljubljaná- 
ban lakik nővéri és fivére, akiket a fascista tribunal in contumatiam többévi börtönre 
ítélt tiltott határátlépés miatt. A kaonaszö 
kevény kérte, hogy adják meg neki a mene 
dékjogot és ne adják ki Olaszországnak. 

Uira szabad az egyenruha 
Németországban 

Berlinből jelentik. Hindenburg elnök 
szükségrendeletet adott ki, amelyben a gyü 
lések tartására és az egyenruha viselésére 
vonatkozó tilalmat feloldja. De ezzel egy- 
idejüleg feljogositja az összes birodalmi ha- 
tóságokat és az egyes országokat, hogy a 
szabadfelvonulást, valamint az egyenruha- 
viselést, amennyiben a közrend megóvása ér 
dekében szükséges, szó nélkül betilthatják. 

A birodalmi belügyminiszter egyetemes 
felhatalmazást kapott arra, hogy az egész 
Németország területén betilthatia a gyülé- 
seket és az egyenruhaviselést , ha a közbé- 
két veszélyeztetik. Ugyancsak elkoboztat- 
hatja azokat a plakátokat és röpcédulákat, 
amelyekkel erőszakos cselekmények elköve 
tésére izgatnak. 

vvvvvvvvvvvvv vvvvvvvvvv 

Terjessze 
és olvassa Erdél y 
Biharmegye és Nagy. 
várad legolesóba 
napilapjat, az 

ERDELYI MAGYARSAGOT 

vVVVVvVVVvVvvvVvvvvvvvvvvvvvvv 
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agy nyárfara 
szárnya kémenyéhez tsapédott 

ZUnál 

egy repülőgeép 

(Bukarest) Különös szerecsétlenség tör 
tént tegnap Bukarestben. Bodma Marin ka- 
pitány a repülőtéren akart leszállni, az e- 
gyenulyat elvesztette és a 9 Rosiori ezred 
aszárnyája udvarán levő magas nyáriára 

wvvvvvvvvvvvvvvv 

Egy pilótakapitány különös repülőszerencsétlensége Bukarestben 

zuhant, innen pedig nekiütközött a háztető 

kémévének, majd leesett a háztetőről és da- 
rabokra tört. 

A pilóta nem halt meg, de sulyos sérü- 

lésekkel szállitották be a katonai kórházba. 

A 

Tighinában a vasgárdisták 
összevertek az uccán 

egy zsidó lakost 
A városka zsidói nagyon megverték a támadókat 

(Bukarest) Tighinába a választási pro- 
paganda céljából mintegy 100 főnyi vasgár 

Hista érkezett. A vasgárdisták azzal kezd- 
ték müködésüket, hogy az uccán egy béké- 

sen haladó zsidót eliogtak és összevertek. 

A szerencsétlen ember kiálltásaira a vá 
roska zsidói összeverődtek és nekitá- 
madtak a vasgárdistáknak. Nagyon 

megverték a vasgáráistákat, akiknek 
az volt a szerencséjük, hogy a rendőr- 
ség segitségükre sietett és felvitték ő- 
ket a rendőrségi épületbe. 

Éjszaka tudtak csak elmenni a város- 
ból. A vasgárdisták sérelmüket táviratban 
közölték a királlyal, a belügyminiszterrel s 
a Aünmiezterelnőkkel. 

wWvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv yovvvvvvvevvvvvvvvvvvvvv 

léssel egyi 
közé ru6 7ia 

t 

kocsist egy 

Romániai katonaszökevény, akit országa nem akar belogadni 

(Debrecen) Vakmerő tolvajt keritett 

tézre a debreceni rendőrség. A zsibogóban 

csi Józefné arra lett figyelmes, hogy a 

tandjáról egy fiatalember egy ruhát ello- 

bott. Mivel más vevők is alkudoztak, Bécsi 

é nem tudott azonnal a tovaj üldözésére 

jetni. Gyorsan rábizta másra az áruit és 

lindult a tolvaj után. Az ellopott ruhát ha- 

arosan meg is találta egy közeli korcsmá 

an és utközben találkozott Csige Józset 

endőrtörzsőrmesterrel, aki a zsibogón ha- 

tadt keresztül. Amint a zsibógóban mentek, 

megpillantották a tolvajt is, Csige el akarta 

logni a tolvajt, aki azonban nem akart en- 

kedelmeskedni. Lerázta magáról a rendőrt 

És a rendőrnek segédkező két férfit és el- 

menekült. A rendőr és több férfi utánaeredt 

a menekülőnek és sikerült is a Kuruc ucca 

közepén utolérni, ahol vitéz Csige Budal 

György segitségével nagynehezen elfogta 

es megbilincselte a rugdalozó, jobbra-balra 

csapkodó embert. 
A megbilincselt embert felrakták egy 

szekérre és elindultak vele a rendőrség fe- 
lé. Ütközben, dacára a bilincsnek a tolvai 
dühöngeni kezdett és egy hatalmas rugás- 
sal ugy eltalálta a szekeret hajtó Sütő Ist- 
ván kocsist, hogy az az ütéssel együtt a lo- 
vak közzé zuhant. 

A rabbiátus embert erre alaposan meg- 
kötözték és végre sikerült beszállitani a ren 
dőrségre. - Kihallgatása alkalmával kide- 

rült, hogy a tolvai Kócs Józsei román kato- 
naszökevény, akit csak két nappal ezelőtt 
tettek át a magyar hatóságok a román ha- 
táron, mint nem kivánatos elemet. Kócsot 
azonban visszadobták és ismét feltünt Deb- 
recenben, jólehet Magyarország területéről 
örökre ki van tiltva. A többszörösen bünte- 
tett előéletü tolvajt a rendőrségen őrizetbe 
vették és megindult ellee az eljárás. 

u- 

zveveevvevevvirvvevev.vvv.evevvvvevvvvvvvvvvvv
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Kigyulladte egy
 

Marokkó és 
Emberéletben 

(Páris) A Goldenburg portugál hajózási 1 

társaság Tanger nevü gőzösén, amely Ma- 

rokko és Hamburg között közlekedik, teg- 

bap, még ismeretlen okokból tüz keletke- 

gett.. A lángban álló Hajó segitségére több 

: élyhajó sietett és ezt a partravontatták. 

A Hajó hátsórésze valóságos lángtenger s 

4 segélyhajó végzi álladóaa az oltási mun- 

A oLpAn. 

r ortusál sözös 
urg közt 

nem éesett kár 

kálatokat. A tüz azonban tovább terjed. Em 
beréletben nem esett kár. 
vvvvvevvvvvvvvvvvvVV 

Hirdessen 
az Erdél 
Magyarság-ban 

biztos sikere lesz 

Letartóztatták 
ország leggazele 
emberét 

(Madrid) A spanyol tortadalmi birósát 
elrendelte Spanyolország leggazdagabb eni 

berének, Juan Marchnak a letartóztatását 

Marchot azzal vádolják, hogy Primo de Ri 

vera uralma alatt törvényellenes módon szé 
rezte meg a spanyol kormánytól Marokk4 
dohánymonopoliumát és ezáltal az államo 
horribilis összeggel megkárositotta. Ezenki 
vül céljának elérése érdekében egyes lapo 
kat több százezer pezetával megvesztegel 
tett. Az ügyészség az állam kárának fede. 
zetéül 6 millió pezeta óvadékot követel, kül 
lönben March egész vagyonát lefoglalják. 

Felmentette a törvényszék 
a gyujtogatással vádolt 
szabócég főnökeit 

(Nagyvárad) Tegnap tárgyalta a tör- 
vényszék a Kis és Varga „For Gentlemen" 
szabó üzletének gyuitogatási vádjának ü- 

gyét. A legutóbbi tárgyaláson a törvény- 
szék elrendelte Radovici szigurancatőnök, 
Tóth városi mérnök és Fildan József váro- 
si főtisztviselő kihallgatását, mint akik tag 
jai voltak annak a bizottságnak, amely a 
tizeset után a vizsgálatot tartott az üzlet- 
en. . . 
A kihallgatot tanuk kijelentették, hogy 

nem lehetett megállapitani, hogy gyuitoga- 
tás történt volna. Maga Valér ügyvéd védő 
beszéde után a törvényszék bizonyitékok 
hiányában 

telmentette a gyujtogatás és biztositási 
csalás vádja alól Kiss és Vargát. 

ós 

Továbbra is fogva marad 
Littkémé 

(Budapest) A budapesti itélőtábla vád- 

tanácsa tegnap foglalkozott Littke Kázmér- 
né fogvatartásával. A vádtanács elutasitot 

ta Littkéné védőjének felfolyamodását és 7 
letartóztatást jóváhagyta. A döntés jog- 
erős.. 

Julius 10-is meghosszabbi 
tották a külföldi állampol- 
garok jelentkezési idejét 

(Bukarest) A külföldi állampolgárok 
nak jelentkezése határidejét a belügyminis? 
ter julius 10-ig meghosszabitotta, ujabb ter- 
minust, az azonbarn nem Jognak adni. 
el 

. 

Felmentették a pósta 
vezérigazgatóját állásától 

(Bukarest) A közlekedésügyi minisztei 
táviratban értesitette a pódtai vezérigazga 
tóságot, hogy az álláshalmozási törvény é 
telmében Florescu tábornok, a pósta vezér 
igazgatója nem töltheti be továbbra is ez 
az állását. Florescu tábornok ugyanis nyu 
dijas és mint ilyen nem foglalhat el semmi 
féle közhivatalt. 

ree 

Apróhirdetések 
TISZTESSEGES megélhetést nyujtun 

megbizható férfiaknak és nőknek egész na 
uijságárusitással, ugy helyben, mint vidéken 
Jelelntkezni a kiadóhivatalban. 

NÖK jériiak 13 éven felüli gyermekeli 
ujság árusitásra azonnal felvétetnek. Jelentj 
kezni a kiadóhivatalban, Kossuth ucca 10. 

SZEPIRODALMI könyveket használi 
állapotban, esetleg füzve is vesz a N 
radi Friss Ujság könyvosztálya. 
annzznaemasuananozemnanasamamati 
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